
中学校【社 会】正解・解答例 

１ 

（１） ウ 

（２） ① 自発的   ② 成長   ③ 学習指導 
（３） ① 

（４） （Ａ） イ  （Ｂ） ク  （Ｃ） エ  （Ｄ） ウ    

（５） （ウ）→（ア）→（イ） 

 

 配点：各２点×１０  ２０点 

 

２ 

（１） 消費者基本法   （２） 公正取引委員会 

（３） 橋本 龍太郎   （４） ウ 

（５） ① 社会保険    ② 公衆衛生 

（６） ア        （７） エシカル消費    

（８） ブラジル・ロシア連邦・インド・中華人民共和国・南アフリカ共和国 

（完答）・（順不同） 

（９） マイクロクレジット 

 

 配点：各２点×１０ ２０点 

 

３ 

（１） 内閣   （２） ウ   （３） 知的財産権   （４） ３議席 

（５） ①（ア） １５０   （イ） ４   （ウ） ３０ 

② 衆議院の解散中、緊急の必要があるとき、内閣の求めによって開かれる。 

※「衆議院」の語句を使用していること。  

（６） カ  （７） エ・カ（完答） 

 

 配点：各２点×１０ ２０点 

 

４ 

（１） ① 生きる  ② 参加   （２） イ  （３） エ 

 

 配点：各２点×４ ８点 

 

５ 

（１） ウ   （２） イ 



（３） ① ア  ② モンブラン（山）  ③ ハザードマップ 

（４） ① ウ  ② エ  ③ ア   ④ 十字軍 

 

 配点：（１）～（３）各３点、（４）①～③各３点、④２点 ２６点 

 

６ 

（１） ① やませ           ② 白神山地 

③ （ア）→（ウ）→（イ）   ④ 平将門 

（２） ① 栽培漁業          ② サプライチェーン 

（３） 航空路が集中し旅客の乗り換えや貨物の積み替えが効率的に行われる地域内 

の航空交通の拠点となる空港。  

（４） 都市：敦賀（市）   県名：福井（県） （完答） 

（５） イ  （６） イ  （７） オーバーツーリズム 

 

 配点：各３点×１１ ３３点 

 

７ 

（１） イ   （２） 壬申の乱 

（３） Ｄ   （４） 御成敗式目（貞永式目） 

（５） 地頭が領主に断りなく土地や農民を勝手に支配することがあったため、領主

と地頭との間で争いが起きたが、幕府によって争いは裁かれ、土地の半分を

地頭に与えられることになった。 

（６） 豊臣秀吉       （７） 享保の改革 

（８） ア   （９） イ  （10） 植木枝盛 

（11） （ア）→（ウ）→（エ）→（イ） 

（12） イ   （13） １９５５ 

 

 配点：各３点×１３ ３９点 

 

８ 

（１） Ｃ→Ｂ→Ａ→Ｄ   （２） エ   （３） エ 

（４） 北大西洋条約機構（ＮＡＴＯ） 

（５） ワルシャワ条約機構（東ヨーロッパ相互援助条約） 

（６） ゴルバチョフ   （７） イ 

 

 配点：各２点×７ １４点 


